



社会特刊

SHEHUI TEKAN 2023年3月23日 星期四



3月21日,丹凤县委督查办联合帮扶的高镇老君社区党支部,组织党员干部前往丹江河边捡拾垃圾,开展学雷锋志愿服务活动。参加活动的党员干部发扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,不怕脏,不怕累,共捡拾垃圾50多袋。(本报通讯员 冯清 摄)

做公益事业,是我一生的事情

——记陕西省第七届道德模范、“中国好人”王力

曹斌



立志一生做公益的王力

陕西省第七届道德模范颁奖典礼



王力

陕西五洲矿业股份有限公司职工。2013年他发起爱心公益志愿者协会,带动身边近两万人参与志愿服务活动,他风雨无阻,靠着一辆摩托车走遍山阳,把爱心洒遍山角落。



陕西省第七届道德模范颁奖典礼

心灵的“光源”。父母作为孩子人生的第一任导师,他们的言行在不经意间就成了孩子前行路上的另一个自己,老师的教导则让他懂得自己应该成为一个对社会、对人民、对国家有贡献、有价值的人。

王力从小就养成了尊老爱幼、助人为乐的好习惯,乡亲们都说他是热心厚道的好孩子。上小学的时候,班上有位同学每次考试成绩都排在倒数位次,王力私下了解到,原来那个同学小时候母亲因为一场意外去世了,他和父亲一起生活,家庭非常贫困。王力就找机会主动接近他,经常帮他补习功课,把自己的零食分享给他,还利用周末去他家里帮忙做家务、干农活。时间久了,他们成了无话不说的好朋友,那位同学的考试成绩也有了很大的提升。

一次春游的时候,一位同学的脚腕受了伤,王力像个大哥哥一样,一会儿背着他,一会儿扶着他,直到把这位同学送到医院。

在学校,王力因为经常做好事,多次受到学校领导和班主任的表扬,被评为“学雷锋标兵”。在他住的村子里,王力也是左邻右舍经常夸奖的对象,大家都喜欢这个勤快善良的好孩子。平时上学时,看到邻居家有比自己小的同学,他会主动迎上去帮他们拎书包;看到村里的老人背着重物需要放下,他就立即上前搭把手。村里缺水时,他会主动帮助行动不便的老人提水……

那时候,王力的座右铭就是“帮助别人,快乐自己”。有人问他为什么这么乐于助人时,他说:“我要以雷锋叔叔为榜样,我想成为雷锋叔叔那样的人。”

成立爱心公益协会,逐步壮大公益事业

王力是五洲矿业公司的一名普通工人,爱岗敬业,对工作认真负责。参加工作以后,有了

工资收入,他便有了组团做志愿者献爱心的想法。2013年中秋节那天,王力在当时的山阳论坛上发了一个倡议组建山阳县爱心公益志愿者协会的帖子,没想到当天就得到14位同学、朋友的支持。王力立即组织大家前去看望河铺镇敬老院的43位老人,为老人送去水果、酸奶,为老人表演歌舞、打扫卫生,还用自己带去的食材为老人包饺子,和他们共度中秋佳节。看到老人们因为他们的关爱脸上洋溢着开心的笑容时,王力就暗暗下定决心,一定要将爱心公益事业长期做下去。

最初,山阳县爱心公益志愿者协会只有王力和他的14个同学、朋友,随着他组织的爱心公益活动越来越多,许多爱心人士纷纷加入,自愿捐款捐物。为了方便志愿者之间相互联系,王力建立了志愿者微信群。截至2023年2月,群里的人数已经发展到260多人,而且从最初只是80后、90后的年轻人,到现在既有五六十岁的中老年人,还有正在上学的中小學生。这些志愿者们都和王力一样热心公益事业,通过微信群联系,坚持不懈地开展公益活动。

王力创办的公益组织,也得到了各级领导的大力支持。2018年,山阳县政府在高新区孵化基地为爱心公益协会免费提供了办公地点,王力在县民政局将爱心公益协会注册为社会团体,越来越多的爱心人士主动提供资金、物力等支持,用实际行动支持公益事业。

不忘初心,乐于奉献,以爱心善举弘扬传统美德

王力说过,他热爱公益,笃定公益就是他要用一生去做的事业。他把“做好事是快乐的”当作一种信念,把“爱心传递”当作一种责任,铭记于心,践行于身。10年来,他始终坚持对贫困学生、孤寡老人、困难群众等弱势群体进行资助、帮扶,一直无怨无悔地奔走在公益事业的路途上。去年疫情防控期间,王力带领志愿者们,用14天

时间走遍了山阳县18个镇办的54个疫情防控执勤点,为一线工作者送去急需的口罩、酒精和牛奶等物品。今年1月13日,王力前往山阳县法官镇初级中学看望了10名家庭困难的学生,给孩子们送去助学金。1月18日,他到山阳县城看望孤寡老人,给他们送去米面油和春联,带去节日的祝福。

做一次公益并不难,难的是坚持不懈地做下去。打开王力的朋友圈,就会看到他们隔三岔五地开展一次爱心公益活动。每次活动结束后,王力都会把活动开展情况通过微信朋友圈、公众号等宣传出去,弘扬社会正能量,引导更多的人加入公益行列中来。

乐善好施、尊老爱幼是中华民族的传统美德,正是因为有王力这样热爱公益、具有奉献精神的领头人,才带动了各行各业的无数爱心人士,积极传播社会正能量,为他人送去一片爱心,为社会尽一份责任。他用实际行动践行了一个共产党员的初心与使命,充分体现了共产党人的宗旨意识和博大胸怀。

永不自满,矢志不移,笃定公益是他一生的执着追求

10年来,王力的足迹遍及山阳县的各个村镇,组织开展各类志愿服务活动1500多场次,带动身边2万多人参与志愿服务活动,先后看望900多名孤寡老人,为36名残疾人筹措救助款21万元,联系资助困难家庭学生360人。他的事迹感召着各行各业的爱心人士,他的义举被社会各界广泛传扬和赞誉。

公益事业没有止境,爱的奉献代代相传。王力常说:“做公益事业,是我一生的事情。”他用自己的实际行动,践行着自己的誓言,几

乎每个周末都带着他的伙伴们一起做公益。开始时很多人质疑王力,父母也曾担心过,不赞成他长期这样做,然而王力坚定地回答:“我不管别人怎么看,也不会遇到怎样的困难,我认定公益事业是我的终极梦想,我要用一生的时间去做公益。”

“2023年是我志愿服务的第10个年头,这期间我收获了无数感动,内心感到无比幸福。今后,我要带动更多的人加入志愿者队伍,俯下身,坚守初心,用实际行动将温暖和希望送给更多的人。”王力说道。

多年来,王力克服重重困难和阻力,始终如一地坚持做自己笃定的公益事业。面对获得的诸多殊荣,他觉得自己更应该感谢社会各界给予他的理解和支持。他表示,今后将以更大的热情和更积极的姿态,带领他的团队更好地去做公益事业,进一步弘扬和传承中华民族的传统美德,让“公益之花”绚烂绽放、长开不败。

出彩商洛人

秦岭最美是商洛。在秦岭南麓的商洛市,有个被誉为“黑腰带上的明珠”的优质钒资源国有企业——金堆城钼业集团有限公司所属陕西五洲矿业股份有限公司。在五洲矿业公司,有一个朴实无华的农村男孩,在最美的青春年华里,不忘初心,矢志不移,坚持做公益活动10多年,成了当地家喻户晓的名人,被人们赞誉为以爱心善举甘做公益的“当代雷锋”。他就是陕西省第七届道德模范、五洲矿业公司职工王力。

王力,一位80后小伙子,出生于商州区大荆镇新街社区。他从最初一个人默默无闻地献爱心做公益,到如今成了一个260多人的公益团队的带头人。10年来,他不忘初心,时刻将贫困群众记在心头,始终如一奔走在公益路上,受到群众的一致好评,先后被评为2014年陕西省优秀志愿者、2015年全国优秀敬老志愿者、2016年陕西省国资委“社会公德”先进人物、2017年陕西好人、感动商洛十大人物。2018年1月,王力入选“中国好人榜”助人为乐好人。2021年,他荣获首届“全国乡村振兴青年先锋”称号及“陕西十大公益大使”称号,担任十四运会和残特奥会火炬手。2022年当选陕西省第十四次党代会代表。2023年1月,被授予陕西省第七届道德模范称号。

“我想成为雷锋叔叔那样的人”

每一个人身上都有善念的种子,不经意间



资助困难群众



尊老爱老

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

